



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

01/02/2026

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2026 年 主题: “教会生活的重要性” (林前 10 章 31-32 节)

亲爱的读者，

## 免受不虔敬人口舌的侵害！

箴言 11:9 “不虔敬的人用口败坏邻舍；义人却因知识得救。”

根据希伯来语词典，不虔敬的人是指被罪恶玷污的罪人。他内心道德败坏，外在却呈现一副圣洁的模样。他并非来自外邦世界的普通伪君子，而是生活在以色列的人，因为箴言一书正是为所有生活在以色列的人而写，旨在见证他们在应许之地，在神面前的圣洁。今天，相当于这种伪君子的，就是那些参加教会活动，甚至在教会各个阶层服事的人，从牧师到普通会众。伪君子在教会高层，也就是牧师或长老，造成的危害最大。教会领袖掌控着所有事工，对教会发布的信息拥有绝对的控制权。他们可以随心所欲地发表言论和写作。当领袖们敬虔时，这些神赋予的特权会给各阶层信徒带来多重的祝福。教会变得敬虔，成为神儿女的安息之所，也让罪人进入其中，体验救恩的喜乐。一个在所有事工中都拥有圣洁公义属灵氛围的教会，会给所有参与其中的人带来极大的祝福。

(待续 第 11 页)

(接续 第1页)

然而，正如敬虔的教会领袖能带来极大的祝福一样，不敬虔的教会领袖也会带来极大的灾难，造成难以想象的伤害，毁掉生命，使信徒跌倒。这些伪君子会用哪些方式给神的子民带来如此巨大的伤害呢？

字面翻译是：“通过他的口，不虔敬的人败坏他邻舍，但通过知识，义人将得救。”重点在于伪君子的口。

**他那腐败的口** - “败坏”一词源于“腐烂”一词的词根。不虔敬的人口中所出的话语，会使听者的生命彻底腐败，因为信徒生活的方方面面都息息相关。一个真正的信徒不可能在教会里敬虔，在家里却不敬虔。神不会接受这种二分化的见证。神对所有信徒的呼召是：他们生活的方方面面都必须荣耀神。这是神历代以来对所有子民的圣洁生活方式的期望，无论是在国家层面还是在教会层面。

**哥林多前书 10:31-33** “所以，你们或吃或喝，无论做什么，都要为荣耀神而行。32 不拘是犹太人，是希腊人，是神的教会，你们都不要使他跌倒；33 就好像我凡事都叫众人喜欢，不求自己的益处，只求众人的益处，叫他们得救。” 因此，当信徒屈服于伪君子的腐败话语时，他为基督所作的见证就毁了。

伪君子的邻舍包括他生命中的所有人，从需要得救的同事，到需要在基督里的恩典和知识中成长的家人和教会成员。他腐败的言语会破坏他们之间的关系，并在此过程中毁掉他们为基督所作的见证。

伪君子的口毁了罪人的生活，因为他所谓的“圣洁见证”不过是表面功夫。起初，当他加入公司时，同事们或许会被他基督徒的言行举止所打动，甚至敬佩他圣洁正直的生活。

(待续 第12页)

(接续 第 11 页)

但很快地，他的谎言、背后议论、贪婪和肉体的欲望便开始在他的言谈举止中显露出来。这些非信徒同事很快就会发现，他虚伪的生活散发着虚假基督的气息，言行不一。他的行为比那些非信徒同事更恶劣，因为至少他们不会像他那样，口出圣言善语，行为却充满肉欲。他们因他的行为而认为基督也像他一样是个伪君子而被问罪，因为他自称基督徒，就代表了基督。

伪君子的口毁掉了教会中的弟兄之爱。他们如同披着羊皮的狼，悄悄潜入教会。很快地，他们就被神的羊群接纳，因为他们所披的羊皮实在太逼真了、太令人信服。他们温文尔雅的举止，加上乐于助人的态度和人人皆知的慷慨捐助，蒙蔽了许多毫无戒心的教会会员。一旦赢得了信任，伪君子就开始在每月一次的查经班、教会团契聚会，甚至在与神的儿女一起服事时，散播不和的种子。这些伪君子是魔鬼的耐心仆人，被安插在神的儿女当中，破坏人际关系。一旦关系破裂，就无法恢复团结和谐的服事。教会内部的分裂如同雨后春笋般涌现。敬拜神、向神祷告祈求帮助所带来的丰盛属灵祝福，如今已荡然无存，因为神不会垂听或接纳心中注重罪孽之人的祷告。分派不仅指心中注重罪孽，更是一种公开的罪行，人人皆知，尤其在神眼中更是如此。

伪君子的口舌会败坏人的灵魂。伪君子还会引进错误的教义。起初，他们或许会在暗中进行。但一旦他们获得了会众的认可，他们的错误教导就会变得肆无忌惮。这一切始于对某个教义的轻微、无伤大雅的攻击，这种攻击可能带有不易察觉的错误。一些属灵较为成熟的信徒或许能够识破这种邪恶的伎俩，但大多数人却不会。既然大多数人被他牵着鼻子走，他便毫不在意，对这些明辨是非者的控诉置之不理。

(待续 第 13 页)

渐渐地，他甚至可能掌控整个教会，将其变成遍布欧洲、英国和美国的众多“以迦博”式教会之一。进入这类教会的罪人会以为自己得救了，但实际上，他们仍然完全败坏，是罪的奴隶，注定要下地狱。

**从败坏的口中得救** - 义人若想脱离这些伪君子的辖制，并继续忠于基督，唯一的途径就是认识神。要拥有对神的认识，人必须从罪中得救，也就是从罪的捆绑中得释放。若一个人的心思未重生，仅仅研读神的话语，只会得到肤浅的理解，而完全无法将其应用到生活中，就像那些伪君子一样，他们的生活仍然被罪恶玷污，即便他们拥有一大堆神学学位，言行举止也像个基督徒。他们没有基督的心。当罪人被耶稣基督拯救的那一刻，他们就蒙福拥有基督的心，能够正确地理解圣经，并在研读圣经的过程中，始终心甘情愿地顺服圣经。他循序渐进地研读神的话语，逐渐为自己装备了基督的知识。他拥有神的心思，像神一样思考，以神的智慧估量生活中的一切境遇和遇到的人。他识破了伪君子的诡计，因为他拒绝被恶者所操控，拒绝被他们一切狡诈的手段所蒙蔽。例如，他不会被那些谄媚奉承、企图让自己当选教会领袖的伪君子所诱惑。他严格遵守神为执事、长老等领袖制定的属灵资格准则。他拒绝以貌取人，因为他知道他所做的判断就是神的判断。他必须始终以神的话语为依据做出决定，而不是其他任何依据。

(接续 第13页)

凭着对神话语的认识，以及圣灵内住的帮助，他不住地祷告，始终倚靠神，让神指引他的一切决定。他必能脱离伪君子的一切诱惑和陷阱。即便这些不虔敬的人用“礼物”引诱他，或用披着真理外衣的谎言在他耳边低语，义人也不会被他们所动摇；相反，他会斥责他们的虚伪行径。神的话语是抵御不虔敬的人之毒舌的唯一保障。他为基督所作的圣洁见证始终完好无损。他的生命继续造福他人，荣耀天父的名。

亲爱的信徒，你是否已经保护自己免受不虔敬的人之毒舌侵害？

主仆  
郭全佑牧师

上主日奉献: \$ 5807.40

聚会人数: 成人 148 人 儿童 26 人

### 属灵操练 (二月份)

#### 经文背诵

(哥林多前书 6 章 12 节)

凡事我都可行，但不都有益处。

凡事我都可行，但无论哪一件，  
我总不受它的辖制。

(哥林多前书 15 章 57-58 节)

感谢神，使我们藉着我们的主耶稣基督得胜。  
所以，我亲爱的弟兄们，  
你们务要坚固，不可摇动，  
常常竭力多作主工；因为知道，  
你们的劳苦在主里面不是徒然的。